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Í887. XIX. évfolyam. A96. szám,
Elßlizetesl arak : 

Helyben és postán küldve. 
Kgy évre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... 5 „ — ,
Negyed évre . • • 2 » 50 „

Egyet tzám .5 Zrr.
A lap szellemi részét illető min- 
dea közlemény : Nagy-hatvan- 
uteza.1564. azáin, Duaóezky 
ház, — a szerkesztőségbe bér­

men tve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TBLEGDl K. LAJOS és ifj. 
CSAT B í KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóbira­
taiban KUTAS1 IMRE könyv­
nyomdájában s .postahivatalok

DEBRECZENPOLITIKAI, TÁRSADALMI es KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
A debreCZeni VS vidéki »fäggeüensegi párt« közönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

l Szómba^ október 8.

, Hirdetési díj:
Négy hasé bős petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű e többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb írért /életnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló njdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sera 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KtTTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. köev. irodájában is. 
Név nélkül vagy b érmen tétlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatr ak.

Kunok és hajdúk.
Mióta közigazgatásunk ázsiai voltát a 

centralisatio egyik vezére reánk pirította, 
politikai orvosaink egyre-másra kapkodnak 
a sok orvosság után, a mitől a beteg ter­
mészetesen még betegebb lesz és ha ön­
kormányzatunknak, alkotmányos életünk ez 
édes anyjának állapotát látjuk, biztosra 
vehetjük, hogy egyéb sincs már hátra an­
nál, mint hogy egykor fólvilágra ragyogó 
szemét örökre lehunyja.

Nem a régi slendriánórt lelkesedünk, 
de bánt az, hogy abban vagyunk reforme­
rek, a miben a történeti múlttal végképen 
szakítani kell, mintha nem egyedül az 
volna a valódi, az üdvös reform, mely a 
történeti alapnak az ujult viszonyok sze 
rinti okszerű fejlesztését tűzte ezóijául. Va­
lóban mi mindenben a szélsőségek között 
vergődünk. Egyik terén állami életünknek 
a reactio sürti nyomait látják végigha­
ladni, a másik téren meg a szertelen mo­
dernizálás paripáját látjuk a farkához kö­
tött ősi intézmények hullájával száguldani.

Mikor a jelenlegi kormány a hatal­
mat kezébe vette, programmjának egyik 
legsarkalatosabb „pontjául a közigazgatás 
javítását hangoztatta. Azóta is — tizenkét 
év óta ! — minden alkalommal láttuk ezen 
nádparipa verseny-futását, mely a maga 
czólját, az önkormányzati intézmények lé­
nyegének eltörlését mindig a legnagyobb 
ügyességgel tudta megközelíteni. Előttünk 
pedig a közigazgatás javítása csak ez in­
tézmények korszerű fejlesztésével lett volna 
lehetséges. E nélkül minden lépés csak 
beljebb visz abba a tömkelegbe, melybe 
közigazgatásunk már-már a kibontakozás­
nak minden reménye nélkül belekeveredett.

A jó közigazgatásnak egyik legfőbb 
alapfeltétele a helyes területi beosztás, 
mely nélkül okos önkormányzat sem kép­
zelhető. Ha nem együvé való elemek ián- 
czoltatnak egymás mellé, azok csak a te­
hetetlenségben fognak egy közös egészként 
jelentkezni, mig a valódi politikai közös­
ség, az érdekek közössége távol maradván, 
az ily törvényhatóság kebeléből száműzve 
lenne az egészséges autonómia még akkor 
is, ha azt az újabb törvények egész légiója 
végképen meg nem rontotta volna.

A most uralkodó kormány közigazga 
tási programmjának lánczában — melyet 
tagadhatatlanul jó erősen kezünkre-lábunkra 
tud verni — legelső szem az 1876 iki 
megye-rendezés volt. Tény az, hogy a ren­
dezés szüksége égető volt. Számos, apró, 
területileg sokszor össze sem függő kerü­
letek, vidékek és székek, arasznyi és óriási 
megyék tették zűrzavarossá a területi vi­
szonyokat, a mik akkor helyesen rendezve, 
ma sokkal képesebbé tették volna az ön- 
kormányzati testeket az őket emésztő be­
tegségnek való ellenállásra. Lehet azon­
ban, hogy a parlamenti és megyei rend­
szer összeegyeztetésének a hatvanas évek­
ben leghatalmasabb szószólója, éppen azért 
látta szükségesnek egy évtizeddel később 
a megyéket úgy és nem máskép rendez- 
tetui, a mint azok 1876-ban beosztattak.

Pedig ez a megye-rendezés csak egyet 
len egy czólt tudott elérni: a kiváltságos 
területek megszüntetését. Nehány régi me 
gyét ezenkívül eltörölt, és nehány újat al- 
otott. De a terület és lólekszám arányos 

megosztását csaknem teljesen figyelmen kí­
vül hagyta s egyes dédelgetett, — ha 
szabad magamat Így kifejeznem — par­
venu központok érdekében virágzó empo- 
rmmokat juttatott tönkre vagy mindjárt 
egy csapással, vagy elóbb az uj megyébe 
némely régi előnyeinek meghagyásával be­
édesgetve, később fokról-fokra az uj szék­
hely satelleseivó iesülyesztve.

így például egyfelől az olyan tör­
vényhatóság, mint Hajdumegye, körös-körül 
területben és lólekszámban tulnyomólag 
nagyobb megyék által na körülvéve;

másfelől az olyan város, mint Karczag 
mely az önálló fejlődés legtöbb feltételé­
vel rendelkezik, Szolnokhoz csatoltatatt, 
mely önmagában az emelkedésnek nagyon 
kevés erejével rendelkezvén, az alája ren­
delt városok haladásának útjába áll, hogy 
egyrészt saját kicsinysége ki ne tűnjék, 
másrészt pedig a mi kiválóságra azok ne 
hóz küzdelmek árán szert tettek, könnyű 
protectióval magához hódíthassa.

Mig Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye te­
rülete 5373.67 négyszög kilometer, Hajdu­
megye terjedelme csak 3353.22 négyszög 
kilometer s a lakosság száma a kiterjedés­
sel aranyban amott 278,443, emitt csak 
173,329. Hogy azonban a két megye 
székhelyének egymáshoz való aránya min­
den tekintetben éppen megfordított, azt 
csak azért kell kiemelnünk, hogy szánt - 
szerint látható legyen, hogy Karczag vá­
rosa melyik megyében találja méltóbb he 
lyót. Debreczenben vau 5438 ház, 51122 
lakos, Szolnokon 2927 ház, 18237 lakos, 
míg Karczag házainak száma 3843, lako­
sainak száma 15825, határa pedig Szol­
nok 28(380 katasztrális holdjával szemben 
67231 kát. holdra rúg. Vagyis Kar­
czag maga Szolnoknál sokkal 
nagyobb s ha már más törvényható­
sághoz kell tartoznia, sokkal előnyösebb 
reá nézve, ha ahhoz csatlakozik, melynek 
székhelye nem szorul az ő erejére.

Mellőzöm e helyen és ezúttal annak 
fejtegetését, hogy mennyi gazdasági, egy­
házi és culturális érdek köti Karczagot 
Debreczenhez s csak a történet örök taní­
tásaira hívom fel a hajdúknak úgy, mint a 
kunoknak ügyeimét, kik a múltban min­
dig együtt tartva, biztosra vehetik, hogy a 
jövőben ismét összekerülve, közös felvirág­
zásuknak fogják szilárd alapját megvetni. 
Csak egyet ne feledjen a nagykunok régi 
büszke székvárosa, azt, hogy a kezdetné 
nyezós dicsősége, de szüksége is e 
kérdésben egyedül őt illeti.

' Bakonyi Samu.
, „,. ~ Országgyűlés. A képSőháTcsütör 
toki ülése előtt a bíráló bizottságok, a 7-dik
k,1V ™ega]akultak. A ház ülésénék
elején Dánity Béla gr. egy hetedik jegyző meg­
választása iránt tett indítványt, mely egyhan­
gú ag elfogadtatván, a jegyzőválasztás másnapra 

akasztatott. Erre négy bírálóbizottsági tag 
letevőn az esküt, az osztályok sorsoltalak ki, 
majd beadattak a szavazatok 16 bizottság tag

1 A képyisélőház tegnapi ülésében kiliir- 
uettetett a bizottsági választások eredménye : 
majd ftílolvastatott másodszor a trónbeszéd, 
miié Vizsolyt Gusztáv azt inditványozá, hogy 
a íaz a váiaszlelirati javaslat szerkesztésére 

1 tagú bizottságot válaszszon, mely indítvány 
egyhangúlag elfogadtatván, a válaszfelirati bi­
zottság a ma déli 12 órakor tartandó ülésben 
fog megválasztatni.

Az ülés végeztével a tegnapelőtt válasz- 
tott bizottságok nagyobb részben, a kisorsolt 
osztályok pedig teljesen megalakultak.

Az ülés folyama alatt még két bíráló 
bizottsági tag tette le az esküt, Hodossy pe­
dig bíráló biz tagságáról lemondván, helyébe 
ajpaf ulésben fog uj^tag választatni

~ O'tober hatodika Aradon. Az aradi 
vértanú d8 ik évfordulója gyászos emlékű 

napját az idén is kegyelet-teljesen ünnepelte 
meg Arad város hazafias polgársága. Délelőtt 

órakor a minoriták templomában gyászmise 
tartatott ; mise után a tűzoltó zenekar kisé- 
rete mellett az egész közönség az aradi vár 
előtt levő kivégzés! helyen felállított emlék­
oszlophoz vonult, hol elénekelték a Szózatot 
, ukácsy Miklós aradi honvédegy- 
ieti elnök emelkedett szellemű megnyitó be-
SZÓxx ,Ut,f“ C 8 é c s i Imre fiatal református 
segéd-lelkész (a debreczeni főiskola volt nö- 
' endékej tartott nagyszerű hazafias emlékbe 
szédet. Ezután R o bay Béla, a nagyváradi 
jogakadémiai kör elnöke, mondott szép beszé 
det, mire a küldöttségek - köztük a debre- 
czeui is letették koszorúikat az emlék­
oszlop talapzatára. Délben a vendégek tiszte­
letére társas-ebéd volt.

innyert, 6 ,ke11 költeni, a passzivitásnak is vége 
I? Diífax,10gy na8yon kevéssé valószínű, hogy 
az Ilenzék akcziójával valamire tudna menni 
s azért azt az eljárási módot követi, hogy nem
SS»*» e y=Í«t, hanem mk bitów ke 
rlilétekben, hol a talajt elő készítettnek véli 
tesz jelöltjeivel kísérletet.

Afrika földközi tengerpartja mentén 
jelentősebb coomények vetik előre árnyékukat 
a melyek igen könnyen befolyást gyakorolhat- 
nak az európai viszonyokra is. Ä marokkói 
sol án S di Muiay Hassan haldoklik második 
székhelyén Mekinszben. Ennek következtében 
Muiay Abbes, a sultán nagybátya, az 1859- 
ben meghalt Abdurrhaman sultán fia, igénye- 
két támaszt a trónra — az igazi trónörökös. 
Sidi Muiay Hassan fia, Malay Mahomed her- 
czeg ellenében. A trónkövetelő már testvére, 

^ahomed sultán halála után 18%3-ban 
fel épett a mostani uralkodó ellen s iszonyatos 
belháborut idézett elő. Most annál is inkább 
újra szerencsét akar próbálni, mert a 19 éves 
trónörököst az országban nem kedvelik s más - 
részt Muiay Abbes Franeziaország pártfogásá­
ban részesül. Ezen előrelátható események 
magyarázzák meg Spanyolország hadikészülő­
déseit is Spanyolország, melynek vitális érde­
ke, hogy a vele szemben fekvő Marokko ne 
jusson Franeziaország fenhatósága alá, már 
csak azért is mert különben a már spanyol 
kézen levő Geuta és Mellila kikötők is veszé­
lyeztetve lennének, a francziák állásfoglalása 
következtében is a trónörökös pártjára szegő- 
dött. Cadixben és Malagában minden eshető 
ségie csapatok vonattak össze és a spanyol 
hajóhad, Lasso tábornok parancsnoksága alatt, 
Tanger felé útnak indult, mert úgy látszik a 
spanyol kormány el van tökélve, hogy Marok­
kóban fegyveres erővel elejét veszi" a belhá- 
boru kitörésének, nehogy Franeziaország ked­
vet kapjon a zavarosban halászni. A spanyol 
hadikészülődések s a marokkói eshetőségek 
nemcsak Francziaországban fognak nagy izgal­
mat kelteni, hanem Olaszországban is. Nem 
mintha az olasz nép szemet vetett volna Ma­
rokkóra, noha statisticailag beigazolt tény, 
hogy kereskedelmi összeköttetés szempontjából 
Olaszországnak vannak legnagyobb megóvandó 
érdekei az egész földközi tengerpart mentén, 
igy még Marokkóban is hanem azért, mert 
daczára e nagy érdekeknek, a Carthagot biró 
Rómának Geuuának és Veienczőnek utódja és 
örököse Afrika egesz Földközi tenger partján 
még eddig sehol sem tudta lábát megvetni, s 
mintegy e kegyetlen sors iróniájául Massauah 
ban kénytelen küzködni, a hová pedig tulaj­
donkép semmi érdek sem köti. Marokkót lile 
tőleg Spanyolország és Olaszország érdekei 
sok tekintetben közösek s nagyon valószínű, 
hogy a két állam között bizonyos egyezség jött 
létre.

— Bulgáriából. Ä bolgár választási moz­
galmak teljes folyamatban vannak. Az otosz- 
barát párt szintén mozog, noha eddig azt hi- 
resztelte, hogy tartózkodni fog a választások­
tól. De mivel Oroszország bőven küld pénzt,

A kérvények.
Mindössze tiz választás ellen fordultak a 

választok kérvénynyel a képviselőház bíráló 
bizottságához. Aki nem ismeri közviszonyain­
kat, nagyon meg lehet lepetve a kérvények 
csekély számától, Azt hihetné, hogy Magyar- 
oiszág az alkotmányos jogok szabad gyakor­
latának boldog otthona, a hol a választások 
tiszták és mocsoktalanok, a hol kormány prés- 
sió, hivatalos jelöltek, megvesztegetés, válasz­
tók névjegyzékeinek meghamisítása és egyéb 
praktikák csupán hírükből ismeretesek. Pe­
dig jól tudjuk, hogy éppen megfordítva áll 
a dolog.

Városunkban és megyénkben élő példá­
kon tapasztaltuk a választás meghamisítások 
rendszeresen űzött mesterségének gyalázatos 
fogásait. A közvetlen tapasztalatokon túl sze­
meink előtt folytak le a választások az egész 
országban. Láttuk, hogy soha nagyobb vissza 
éléseket nem engedett meg magának a hata­
lom hatalmával, mint az öt éves mandátumért 
vívott küzdelemben. A lelekvásár soha c'gyobb 
aiczátlausággal nem űzetett. — A kerületekre 
njilvánosan alkudtak Maguk a főispánok meg­
mondták a központon : ez a kerület tízezres, 
amaz tizenöt, meg húsz. Nem is pirultak már 
a vallomáson. Egészen a dolog rendjén levőnek 
találják. A kerület porti-ka, a választó eladó 
jószág, a mandátum kötelezvény a kormány 
támogatására vakon, tüskön-bokron keresztül 
minden szándékaiban.

Es mégis csak tiz választás ellen adatott 
be kérvény. Vájjon teljesen kihalt-e már még 
a kisebbség kebléből is a jogérzet ? Nem há­
borodik fel már a vére a magyar embernek, 
midőn látja, miként csalják meg az országot 
hazug intézményekkel, valójukból kiforgatott 
jogok elkobzásával ? Bűnrészese mindenki en­
nek a rendszernek, mely kiöli a szivekből a 
hazafiságot, megbénítja az érdeklődést a köz 
ügyek iránt és minden nemesebb érzés helyébe 
teszi a legrutabb önzést, a személyes előmene­
tel és meggazdagodás eszméjét, történjék bár 
a közjó és a közmorál rovására ?

Nem akarjuk ezt feltenni és talán téve­
dés is volna. Mi hát az oka, hogy a választók 
némán tűrik a jogsérelmet, hogy szó nélkül 
engedik megúsztatni magukat politikai kin­
cseiktől, azok által, a kik maguk eladók és 
azok által, a kik az emberpiaczon vásárlók ?

Az oka igen egyszerű és természetes. A 
kepviselőház bíráló bizottsága a párturaloin 
kifolyása és a párturalom egyedüli törvénye. 
Lába tiltja az Írott jog a vesztegetést és az 

erőszakot. Az Írott jog holt betű marad. A 
parlamenti bírák nem alkalmazzák Azok után 
miket a nép a múlt országgyűlés bíráló bizott­
ságaitól tapasztalt, ostobaság volna időt, fárad • 
Ságot és pénzt költeni bármely jogtalan, erő­
szakos és megvesztegetéssel keresztülvitt vá­
lasztás elleni kérvényezésre, feltéve, ha kor­
mánypárti győzött a küzdelemben. Az az ítélő 
testűiéi, mely igazolta szt.-endrei, a szí gott­
en1’ a szegvári, a honti választásokat és 

még számos hasonlóan botrányos más válasz­
tást, az, uem arra vaio, nogy igazságot te­
gyen és hogy attól valaki jogsérelmeinek or­
voslását várja.

A beadott tiz kérvény elég lesz arra, 
hogy uj tapasztalatokat gyüjtsünk. Most már 
nem az elnyomott ellenzék támadja meg a 
választásokat, hanem a gyalázatos eszközökkel 
győzedelemre jutott kormánypárt, olthatatlan 
hatalomszomjtól égve, telhetetlen kezét ki­
nyújtja az ellenzéki kerületek választottjaira.

Károlyi Gábor gr. és Hoitsy Pál mandá­
tumait megkérvényezik, mert állítólag nincse­
nek bevezetve az 1886 iki választók névjegy­
zékébe. Rendelkezésükre állván a hivatalos 
akták, hát végig kutathatnak minden ellenzéki 
megválasztottat, vájjon véletienségből, tévedés­
ből, vagy épen rosszakaratból nem maradt e 
ki a névjegyzékből. A kormánypárton nyíltan 
beszélik, hogy van 8—10 megválasztott kor 
mánypárti, a ki szintén nem választó De a 
hivatalos őrizet alatt álló lisztákat mi nem 
kutathatjuk s ha kutathatnék is, átengedjük 
a sjiicziliség dicsőségét azoknak, kik magukat 
arra valóknak érzik. Ezek a mandátumok bi­
zonyosan megsemmisülnek.

Ellenben itt van Széchenyi Pál miniszter 
mandátuma. A jegyzőkönyvek nem egyeznek ; 
egyik szerint Körmendyé, másik szerint Szé­
chényié volt a többség Tizenkilencz teszéri 
választó szavazata Széchenyi javára íratott, 
míg a tizenkilencz eskü alatt vallja, hogy Kör’ 
mendyre szavazott. Nyilvánosságra jutott to­
vábbá Tallián somogyi főispán bizalmas levele 
a belügyminiszterhez, melyben a mandátum 
igazolását minden áron követeli, elárulva egy­
úttal azt, hogy az 45,000 írtba került. Kéz 
alatt pedig - legalább ez a hire szárnyal — 
gyalázatos Ígéreteket tesznek a kérvény visz- 
szavonására. g

A kérvény nem vonatott vissza. A te­
széri választók tényén túl flagrans vesztege­
tések vannak bebizonyítva. A választott egy 
miniszter, kinek eJ4g a hatalma magát bárhol 
megv álasztatni és kinek kötelessége volna leg 
alább a törvénytiszteletnek látszatát megőrizni, 
ha már megszegte tényleg. És mindebből mi 
lesz ? Az, hogy a választás igazoltatni fog, az, 
hogy a kérvényt elutasítják.

Miként állíthatjuk ezt előre ? Hát furcsa, 
a kérvények sorsa előre elvan döntve a párt­
klubban. A pártklubb pedig dönt, amint a mi­
niszter, főképp a miniszterelnök akarja. Állhat 
abban a kérvényben bármi, bizonyíthatnak ott 
boldogtalan választók, amit tudnak — az mind 
semmi.

Az igazolásnál nem jog dönt, sem nem 
törvény, hanem pártérdek és személyes te­
kintetek.

Legalább ne esküdteinek meg a bíráló 
bizottság tagjait az ország színe előtt, a kép 
viselőházi elnök tiszteletet parancsoló katlie 
drájával szemben! Legalább ettől a botránytól 
kímélnék meg a lelkiismeretet és az er­
kölcsöt !

Azután csudálkozzék még valaki, hogy a 
legezudarabb választásokat sem támadják meg 
körvépynyel!_____

Esküdtszék.
A sajtó-bírósági esküdtszék szolgálati 

lajstromának kiigazítása a 30/211—1887. bkgy. 
sz közgyűlési határozattal él­
re n d e 1 te tv én, az esküdtszéki képességgel 
bíró várod lakosok ősszeirási lajstromai az 
1867. évi május 17-én kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet Pl §-a értelmében a folyó 1887 
évi október hó 13 14 és 15. napjain a város
házánál evő jegyzői hivatalban közszemlére 
kiléteim rendeltetett, ott azok mindenki által
"’e^kint ietök s azon napokon délelőtt 9 
órától 12 ig együtt ülésező bizottmány előtt
ViLZ?xr,áS°ok ellen netán ^merülő panaszok 
előadhatók. Sajtó-esküdtszéki tagságra a tör- 
vény által képesítve vannak mindazok, kik a) 
életkoruk 24-ik évét már elérték s a 60-ik 
évet még túl nem haladták, ha évenként 200 
írt tiszta jövedelemmel bírnak; b ) azok, kik

;
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DEBBECZEN.
habár életkoruk 24-ik évét nem töltötték volna 
is be s évi 200 frt tiszta jövedelemmel nem 
bírnának is, de hites ügyvédek, mérnökök, 
bölcsészeti, törvény- vagy orvosi tudományok 
tudorai, okleveles sebészek, magy. tud társ. 
tagok, nyilvános, rendes vagy" segédtanitók 
Ellenben esküdtszéki képességgel nem bírnak: 
egyházi személyek, szolgálatban levő s nyugal­
mazott katonák, bírák és közvádlók, továbbá 
szolgák és napszámosok s általában azok, kik 
Írni s olvasni nem tudnak, némák, vakok és 
siketek vagy nehéz hallásúak, végre fenyíték 
alatt levő egyének. Egy úttal közhírré tétetik, 
hogy az 1888. évi szolgálati laistrom a kije­
lölendő esküdtszéki képességgel bírók nevei­
nek a felhívott igazságügyminiszteri rendelet 
11. §. értelmében a f. 1887. évi október lü­
kén d. e. 11 órakor az előbb emlitett hiva­
tali helyiségben nyilvánosan eszközlendő ki­
sorsolása utján fog megállapittatni.

Kelt az e végre kiküldött bizottmánynak 
Debreczenben 1887. évi október 8-án tartott 
üléséből.

Zöld Mihály,
^______  __= _ _ jegyző.

HELYI HÍREK.
* Polgármesteri jelentés. A szept. hóról 

szóló polgármesteri jelentésből kiemeljük a 
következő adatokat: a rendőrség által letarta- 
toit lopásért 10, rendőri kihágásért 106 ösz- 
szesen 116 egyén A városról és a városon 
keresztül tolonczoltatott, kényszerutlevéllol ki- 
utasittatott, összesen 43 csavargó. A rendőr 
kapitányság különböző ipar nemek önálló gya 
korolhatására 28 egyént látott el igazolvány­
nyal. Múnkakönyv 50 db, ideiglenes igazolvány
n ^ lrí A L-ntonacápr IfSfQ7í$míl vnlt

H18 közöshadseregbeli 507 lóval, 314 honvéd 
92 lóval, összesen 1432 ember 598 lóval. A 
lakosság által állami adó fejében befizettetett 
összesen 43922 frt 71 kr; befizettetett továb­
bá hadmentességi dij 1469 frt. 75 kr. helybe­
li illetékek 371 forint 48 krajczár; idegen 
adó 923 frt. 24 kr, idegen illeték 278 frt 5 
kr. járdaköltség 967 frt, közmunka váltság 
23SB frt, 60 kr. A községi bíróság ügyforgal- 
ma volt összesen 646 db, melyből elintéztetek 
566 db, s így maradt hátralék 80 db. Vidéki 
megkeresés érkezett 60, végrehajtás elrendel­
tetett 57. árverés elrendeltetett 44, foga­
natositatott : 0. Felebbezés felterjesztetett 36.

A vármegyéről. Hajduvármegye 
gazdasági egylete - az alispán elnöklete alatt 

ma d. e ülést tartott. A közigazgatási bi­
zottság hétfőn f. hó 10-én ülésezik.

* Telefon hálózat D e b re­
if z e n b e n. Dr. Balkányi Miklós helybeli 
ügyvéd — mint már tőbbsrör irtuk — enge­
délyt nyert a kormánytól városunkban telefon 
hálózat felállítására. Az engedélyes a hálózat 
berendezését attól teszi függővé, hogy jelent­
kezni fog é 50 előfizető ? Ha igen úgy misem 
fogja akadályozni e hasznos, életrevaló válla­
latnak megindítását. Már eddig 34 az előfize­
tők száma, melyek között ott találjuk Debre- 
czen csaknem összes nagyobb iparvállalatait, 
több nagy kereskedő czéget, a pénzintézete­
ket, a legelső kávéházakat s vendéglőket, stb. 
íme az előfizetők névsora: 1. Termény és 
áruraktár közraktár. 2. Ipar és kereskedelmi 
bank. 3., Magy. franczia biztositó társaság. 4., 
Iparegyesületi takarék és hitelintézet. 5. Deb 
reczeni kölcsön segélyző egyesület. 6. Közpon 
ti kávéház. 7., Hatvan utczai helyi vasút vá­
rosi irodája. — 8., Hatvan utczai helyi va­
sút külső indóháza 9. Dr. Legányi Gyula or 
vos, 10. Weisz Mózes és fia czég. 11. Bika 
szálloda, 12. Osztr. magyar bank fiókintézete,
13. Berger Henrik czég 14. Berger Henrik 
nyári lakása, 15. Hungária kávéház, 16. dr.

Popper Alajos orvos, 17. Weisz Sándor divat­
áru kereskedése, 18 Stern József és fia czég 
19. Itickl József Zelmos czég, 20., Schőnfeld 
Fülöp eczetgyára, 21. Schőnfeld Fülöp nyári 
lakása, 22. Debreczeni Ellenőr szerkesztősége, 
23. István gőzmalom, 24. Első magyar ált. 
biztositó részvény társaság, 25. Nánásy László 
közjegyző, 26. Debreczeni casino, 27. Bechert 
Manó, 28. Vilmos Lajos, 29. Mendelovics La­
jos, 30. Dr. Scheer Benő ügyvéd, 31. Kunz 
József és társa czég, 32. „Kegyelet“ temetke­
zési intézet. 33. Dr. Tihanyi Sámuel orvos, 
34, Dr Balkányi Miklós ügyvéd. — Tehát még 
16 előfizető jelentkezése hiányzik, hogy e 
vállalat létre jöhessen. Ezen nehézség meg­
szüntetését a városi hatóságtól várjuk, mely­
hez kérvény adatott be a telefon vállalat tá 
mogatása és illetve a hálózatba 15 teleppel 
való belépés iránt. *)

* Sz nház. Csütörtökön — díszelőadásul 
az aradi vértanuk emlékére Jókai Mórnak 

a „Szigetvári v é r t a n u k“ ez. tör 
ténelmi drámája került — fél ház előtt — 
színre A költői nyelven irt darab most is nagy 
hatást^tett s az előadás valóban díszelőadás 
volt. Ünnepélyes hangulat uralta a közönséget. 
Medgyaszai Evelin (Anna), ritka bravourral 
játszott, „Anna keservé“-t — a darab gyön­
gyét — gyönyörűen szavalta el Mándoki (Zrí­
nyi Miklós) és Molnár László (Szelim) helye­
sen fogták fel és adták elő szerepeiket. Ved- 
ress (Szulejmán) jó alakítása mellett ügyes 
maszkirozásáért is dicséretet érdemel Kisebb 
szerepeikben jók voltak : Zilahv (Juranics), 
Békéssy Rózsi (Mária) és Rónaszéki (Nachim).

katonai zenekar Hunyadi-indulóját megtap­
solták. — Holnap a „Veres haju“-ban (közbe­
jött akadály folytán) Békési Rózsi játsza Bog­
lár Ágnest. Ellinger Ilona Manczikát. Imé, ha 
kedélyes anya volna, Lásziné adhatná egyik 
leghíresebb szerepét: Boglár Ágnest, a ki hol­
nap Sajgónéval bajlódik.

Szinidényünk második operette elő 
adásául, tegnap — Margó Czélia második 
fölléptével, ki Bettinát énekelte Audrantól az 
„üdvöskédben szépen, bár nem azzal a nagy­
sikerrel, mint Lisbethet „Rip-Rip“-ben. 
az egész nézőtéren meglátszott a s z ü 
rét hatása, mely miatt számos színház láto­
gató maradott el és meglátszott a már folya­
matban levő vásár hatása is. mert a félig 
megtelt ház csakúgy hemzsegett az ide” 
gén arczoktól s színházunk ez idegen vendégei 
nem is fukarkodtak a tapsban kihivásban. Ma 
gából az előadásból tehát kiemelendő szép éne­
kével és élénk, sok uj vonást elegyítő játéká 
val Margó Czélia, ő és H a d a i (Pipó) 
szépen érvényesítették legkivált az ope- 
lette gyöngyét képező pulyka- és bégető-dalt 
s annak sokszor visszatérő motívumait.. H a- 
d a in különben némi kisindispoziczió 
nyomai látszottak. — Ellinger Ilona 
(íiametta) ma kedvesen játszott 
és fogyatékosán énekelt. Dobó (Lorán) és 
H e g y e s i (Rocco) jóizü komikumot mutattak 
be- Kár, hogy jeleneteiket sokszor hosszúra 
nyújtották. Annál gyorsabban, csaknem ért 
hetlenül hadart Valentin (Friteliui). A 
2. felvonásban vervvel énekelt, el egy rende­
sen kihagyott, nálunk még nem is énekelt 
cuplettet. — A magán-részeket éneklő kar- 
dalnoknők imfámis rosszak voltak, énekkarok 
több ízben felsültek. A rendezés leszámítva, hogy 
az első felvonásban ugyan nem látszott sem- 
miből, hogy szüreten játszik, ügyes volt 
i< * P, ó 1 é.r e t ts é g i v i z s g á k. Val 
lás közoktatási ni. k. nrnlgu minisztériumnak 
f. évi szept. 28-án 3764. sz. a. kelt magas

*) E vállalat előfizetőinek sorába lép a „Deb- 
reczen„ szerkesztősége is. Szerk.

rendeletével engedélyezett pótérettségi (zár) 
vizsgálatok, úgyszintén az egyes szakokra ké 
pesitő vizsgálatok ős pedig az Írásbeliek e hó 
9. 10 11. a szóbeliek ugyanezen hó 12. nap­
ján ejtetnek meg Miről az érdekelteket azon 
Megjegyzéssel értesítem, hogy ezen határidőben 
jelenkezzenek a kereskedelmi akadémia igaz­
gatóságánál. A határidő elmulasztása esetén a 
vizsgálati engedély megszűnik Debreczen, 1887 
okt. 6. Propper János.

* A mi képviselőink. A képvi­
selőház csütörtöki ülésén megtörtént az osztá­
lyok kisorsolása. T h a 1 y Kálmán és K ő 
r ö s s y Sándor a Vl-ik, gf. D é g e n f e 1 d 
Lajos, Ónody Géza és P a p p Elek a Il-ik 
S o m o s s y Béla a 111-ik, G y ő r y Elek 
pedig a IX-ik osztályba sorsoltatott. Illyés 
Bálint a II ik Kiss Albert a IV ik 0 r- 
b á n Balázs az V-ik osztályba sorsoltatott.

* Az országgyűlési képvi­
selő választók 1888 ra összeállitott 
illetve helyesbített névsora ellen felszólamlás 
nem adatott be ; minélfogva — a felszólamlá­
sokra kitűzött törvényes határidő lejárván— a 
névsor érvényre emelkedett.

* Gyászjelentős. Vincze Miklós 
kir. alügyész mint férj, és gyermekei Aladár 
és Miklós, — Bartal Márton és; neje Tatzmann 
Terézia mint szülők, — Bartal Krisztina, Má­
ria férj. Kovachich Jánosné leánykáikkal és 
Terézia mint nővérek, — Vincze Viktor mint 
após — úgy a magok, mint számos rokonaik 
nevében mély fájdalomtól lesújtva megszomo­
rodott szívvel tudatják felejthetlen nejének, 
anyjuknak, leányuknak, testvérüknek, nagy- 
nénjüknek, illetve menyének Vincze Mik- 
lósné szül Bartal Erzsébet élete 26-ik és 
boldog házassága 4-ik évében f" hó 5 én este 
7 ór kor a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után, szivszélhüdés következtében gyászos el­
hunytál A drága halott hült tetemei f. hó 
én d. u. 2 órakor fognak a róm. cath, egy­
ház szertartása szerint beszenteltetni s a szol
noki sirkertben örök nyugalomra elhelyeztet­
ni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 8- 
án reggel iO órakor fog érte a helybeli róm. 
cath nagytemplomban az Egek Urának bemu­
tattak Szolnok. 1887. október 5-én. Béke ham 
vaira !

* T ü z volt ma d. e. Dr. Ujfalussy Te- 
leki-utczai házánál. A kátrány egy üstben ki- 
gyuladt, de semmi nagyobb baj nem történt., 
mert azonnal eloltották.

* Komáromi Alajos, a nemzeti 
színház nyugdijképes tagja, a következő le­
velet irta Vértesi Arnoldnak: „Kedves 
Arnoldom, szeretett Barátom ! Sokáig törtem 
a fejemet azon, hogy kik vannak régi jó ba 
rátáim közül Debreczenben, s kikhez forduljak 
voltaképen ? Ott vannak Kiss Sándor, Simon- 
fiy Sámuel, jó barátaim ; ott, vanak : kik a 
debreczeni „veres pántlikások“ zászlójában 
48—49-ben együtt szolgáltak velem, s ezek : 
Simonffy Imre polgármester, Balogh Imre, 
Széli Jankó, Alibán Miska. Bizony nyal lesznek 
még többen is ha ugyan el nem haltak. De 
Beke Miska, Veszprémi Laczi meg Veréb Já 
nos csak élnek még V Tehát ezekkel a jó paj­
tásaimmal kellene egy kis megbeszélést tarta­
nod. Mint tudva van előtted én nyugdíjba 
léptem, s Aradon, B.-Gyulán és B.-Csabáu 
meg is tartottam már bucsuelőadásaimat 
tavaszszal és a nyáron. Nagyon természetes 
hogy Debreczennek, — hol úgyszólván művé 
szí életem fénykorát éltem az 50-es években 
s e mellett mint debreczeni veres pántlikáit 
a legdicsőbb és legédesebb emlékek kötnek 
Debieczenhez, — legfőbb igénye van ahoz 
hogy tőle elbúcsúzzam. E hó végén vagy 
jövő hó elején óhajtanám bucsufellépteimet 
megtartani a „Delilá“-ban és „Egy szegény

ifjú történetéiben. Légy tehát szives és be­
széld meg a dolgot émlitett barátaimmal ős 
az illetőkkel. (Nagy Ferencz ügyvéd is kedves 
jó barátom s ennek számos rokonsága.) Deb­
reczen után Kolozsvár következik s azután 
Temesvár és Szeged. Szerető barátod K o má 
romi Alajos “

* Esküvő. Walter Lajos helybeli gaz­
dasági tanintézeti tanár müveit s kedves leá­
nyát : Ilka kisasszonyt f. hó 19-d. u. 4 órakor 
vezeti az olt írhoz Hitel Dénes b. újfalui va­
súti tiszí Sirig tartó boldogságot kívánunk az 
ifjú párnak.

*Ráka czilinderben. I.kép.
(Színhely : egy k ö z e 1 i városházán a nagy- 
iroda) S. napidijas írnok távozni készül. Hős- 
szas keresés után magára veszi kockás felöl­
tőjét;? cilinderét a fejébe csapva indul az aj­
tó felé. II. k é p. (Színhely : ugyanott) S. 
amint az ajtó felé indul, heves rángatást érez 
a feje tetején mintha csak a haját tépnék 
Idegesen megfordul s széttekint. Senkit sem 
lát a közeiben, de a rángatás folyvást erősebb 
S. fájdalma a szerint növekedik s az arcza 
mindjobban eltorzul. Gúnyos nevetés hallatszik 
a terem minden részéből, S. szitkozódni kezd 
Valaki elkiáltja magát: „Rákvan aczi- 
linderben!“ S. hiába igyekszik levenni 
a fejéről, az mintha csák odaszögezték volna, 
oly szilárdan áll nagy fején. Az irnoksereg 
köré csoportosul. Nagy zaj, lárma, gúnyos ka- 
czaj a nagyirodában. III. k é p A nagy zajra 
a ^jegyzői szoba feltárul. A minden dijnokok 
és írnokok legfőbb ura megjelen az ajtóban.
A zaj lecsöndesedik. A kalap külső segítség 
gél levétetik a megkínzott S. fejéről s a sze­
mek legnagyobb csodálkozására egy . . . ele­
ven rákot (!) pillantanak meg az öblös ci­
linder belsejében S. ijedtében földhöz vágja a 
cilindert, s a rózsaszínű jószág elkezd mozog­
ni a márvány kockán hátra felé, amire a ne­
vetők szétugrálnak. — Mégis csak jó dolguk 
lehet őzeknek az irodatisztéknek, hogy egv 
ráktól úgy irtóznak. S a n y a r ó Vendel és 
Hájas Mátyás kollegák bezzeg — megörül­
nének neki !

^ T ü z H.-S zoboszlón. ukt. hó 
5‘én éjjel fél 11 órakor H.-Szoboszlón kigyu- 
ladt egy ól, mi alatt tulajdonosa távol volt. 
Csak a véletlen szerencsének köszönhető, hogy 
az ól közelében levő szalma-kazlak lángot nem 
kaptak. A tűz keletkezésének okát mindeddig 
nem ismerik.
, A trónörökös H aj dumegyé- 
b e n Rudolf trónörökös 0 fensége szerdán a 
görgényi vadászatokra P. Ladányon utazott 
keresztül, hol a főherczeg-trónörökös üd­
vözlésére Rásó Gyula alispán városunkból 
megjelent.

* Bánásmód a zsebórákkal 
A jó zsebóra megbecsülhetetlen kincs, mely­
nek kezelésére minden esetre több gondot kell 
iorditnunk, mintsem általában tesszük. Minde­
nek előtt az óra felhúzásánál a legnagyobb 
pontosággal kell az időt megtartani s erre 
legalkalmasabb reggel a felkelés ideje. Az 
órát sohasem szabad márványlapra vagy más 
hideg tárgyra tenni, mert finom óráknál a 
légmérsék gyors változása a rugókat össze­
húzza és megpattauthatja ; továbbá a hideg az 
olajat is megaltatja, mi ismét a kerekek és 
a csapok mozgását nehezíti. Legjobb az órát 
ferde állásban valami puha tárgyra fektetnünk 
Szabadon felakasztani az órát soha sem sza­
bad ; ez rendkívül zavarólag hat az óra já­
rására. Különös gond fordítandó arra is hogy 
az óra fedelei jól csukódjanak s különösen 
tanácsos az órát bőrzacskókban tartani miu­
tán a vászonból avagy posztóból vart zsebek­
ben a folytonos horzsolódás következtében fi­
nom porral telik meg az óra. Téves áz a né-
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A kosár.
— Regény. •—

Irta : V. Gaál Karolina.
25.

Ez alatt a gőzkocsi messze röpité a bá­
rót s leányát, és az öreg Tamást. Útközben 
egy fogadóban étkeztek mikor a kocsiba visz- 
szaültek, nem sokára Tóhalminé lepett fel a 
vaggonba, s igen elbámult, a mint-a bárót s 
leányát ott találta ; közelükben helyet foglal­
ván, szívélyesen, de szomorún üdvözlő őket

— Hová utaznak önök? — kérdő a bus-
anya.

— Mehádiába ! — felelt a báró.
— Hisz én is oda utazom ! — mondá 

Tóhalminé.
— Egy kedves betegünk van ott, kit 

megakarunk látogatni!“ viszonzá a báró, ha 
még ott van !

— Ah, az én fiam is nagybeteg ott! — 
zokogá az anya

Leona is sirni kezdett — Leona urhölgy 
előtt is kedves talán azon beteg, kit látni 
mennek ? !

— Nem tagadom asszonyom ! — felelt 
eona, de iparkodott könnyeit visszatartani, 

beszélte Vitást kapott, mint Hegyi tegsétérö??kem ? * kérdé a báró: Jenő be-

az orvosok^bátaluV AÖiVgy t?sznek azok 
hogy éjjel nappal jött,V egy* lovagi beszdlte’ 
lőtt mást vett, mégis 4 nanía w k -.ls dLog 
azóta el is temethették drága kedvei0” t hl|Z 
met. Ah istenem! Mit ér már roppant gazda* 
Ságom ? Fiam halála engem is eltemet f 4 8"

— Reméljünk, sóhajtá Leona, ne eméssze 
kegyed drága egészségét; Tóhalmi ur nagyon 
szereti önt!

— Hogyne szeretne, egyetlen fiam, hisz 
mit ér nekem nélküle ez az élet! . . . Óh 
Leóna, ha tudta volna ön .. . de nem, nem 
szabad beszélnem, kedves gyermekem titkát, 
mely őt boldogitá, akarata nélkül nem szabad 
kibeszélnem, csak annyit mondok Leona, hogy 
ham önnek nagy tisztelője !
rrx, Köszönöm asszonyom e nyíltságot ;*én 
ióhalmi urat mindig örömest láttam! - felelt 
Leóna.

— Igazán jeles ifjú ember 2 — Megjegyzé 
ti buró.

— És mégis, bocsássanak meg az anyai 
szív aggályának, én úgy hiszem, úgy sejtem, 
hogv valamely fájdalom emésztő őt, mióta 
Leona urhölgyet meglátta! . . . Ilyen a bohó 
fiatal szív; már mindegy, báró ur, Leona ne 
íjjedjen el, de fiamnak valami bánata volt, talán 
boldogító s egyszersmind emésztő titkát az 
nem értette el, kit. . . . ó szeretett!

— A nyilt fellépések ilyen eseteknél a 
a legjobbak ! — felelt a báró, tán nem hitte, 
hogy őszinteséget őszintesség követne!

— Nem tudok semmit erről, hanem egy­
szer haza jött busán, és mondja, anyám hol 
nap elutazom, — mindennek vége, beteg va­
gyok, szórakozást kell keresnem .... Az anya 
nem tehet egyebet, csak sir, hiszen valaha 
én is szerettem, de a szülék hasztalan taná­
csolnak ....

— Nem mindig asszonyom I — felelt a 
báró, szükséges, hogy tanyulmányozzuk gyér 
mekeink szivét, érzelmeit!

— Fiam szeretett elzárkózni érzéményi- 
vel, most is megmondta azon lovas, ki hozzám 
az orvosok tudósítását hozta, hogy a vidékre 
™f6 egy leveiet hozott! Kinek? Azt megtil- 
Qtták a doktor urak, hogy azt meg mondja. Hát

most már nem tudom, ugyan az én fiamtó 
Ijött-e az a levél is? Kinek küldene ő e vi­
déken levelet; egy nővel se volt viszonya; 
kit tisztelt, az Leona volt! Igen, igen! s újra 
zokogott.

— Ne sírjon ön az neken igen fáj! — 
Esdett Leona, s megragadván Tóhalminé ke­
zét, megcsókolta.

— Szép gyermek! Isten áldja meg részt­
vevő szavaiért, elhiszem, hogy nem tudja,
mily fájdalom tépi az anyai szivet!------- Itt
most ki kell szálnunk a kocsiból báró ur, a 
gőzösön való utazásunknak itt vége lesz. Vagy 
önök tovább utaznak még? Az én fiam ez 
előttünk fekvő városban fekszik, elindult ő, 
hogy majd hazajön, de a betegség meggá­
tolta ! Orvosai egyikénél fekszik ah talán 
halva!

— Mi is kimegyünk nagysád a gőzkocsi 
ból, mondá a báró, én nem tudnék tovább 
utazni innen, a nélkül, hogy kedves Jenő ba­
rátomat, "szomszédomat meg ne tekintsem .... 
A mi betegünk fent jár, majd meg lássuk, úgy 
is csak utazási vágy hozott ki öreg kasté­
lyomból!

— Óh mint örvendek a báró jóságán, 
rendeljen kérem nekem kocsit! Együtt men­
jünk a városba, és egy fogadóban vegyünk ki 
szobákat! Oh, valódi szerencse kedves szom­
szédim társasága.

A gőzös megállt, gyorsan léptek ki Ta­
más észrevette, hogy uraságai leléptek, ő is 
kiugrott, a mennyire véncsontjai engedték a 
báró mondá neki, gyorsan le a csomagokkal s 
rendelj^ kocsit czélnál vagyunk.

Nehány perez alatt az uraságok egy csi­
nos kocsiban ültek, Tamás egy másikat vett 
fel a maga és Tóhalminé nőcseléde számára s 
gyorsan megindultak.

A városba érvén, egy vendéglőbe haj 
tattak, a báró szép tiszta termeket váltott, s

kél te Leonát titkon, hogy mindenáron elrejt­
sék mindenki előtt utjek czélját, hogy Jenő 
anyja se tudja ; Jenő is azt higyje, hogy vé­
letlen, sőt Leona itt létét sem lehet vele mind­
addig tudatni, mig a báró meg nem látja, mi­
lyen fokon van betegsége.

Tamásnak is hallgatást parancsolt, s meg­
hagyta, hogy úrnője küszöbétől el ne tá vozzék 
ki olyan volt halvány arczával fekete öltönyében 
mint a ki valóban ravatalhoz jött.

A báró elkísérte Tóhalminét az orvos 
lakásához, hol Jenőnek feküdni kellett. Csend 
volt az udvarban, csak két szép kis fiú ját­
szott egy eperfa árnyában, kocsikáztak a pi- 
cziny kocsival.

— Jó napot kis urfiak, ki van houn ?
— Csak a nagymama! — felelt az egyik 

s gyorsan kezet csókolni sietett.
— Hát az orvos ur hol van ?
A városban betegeit látogani 2 
— Hát azon vidéki beteg úri ember itt 

fekszik e kis fiaim? kérdé a báró megindul­
va, s az anyja erősen reszketett, szorosan 
tartá a báró karját

— De már nem beteg többé 1 — felelt 
a kis fiú a nőre tekintve, mert ez elsikoltá 
magát, közel volt az összeomláshoz _ meg­
gyógyult, meghalt nemde? — kiáltá’i

— Nem halt meg, csevegő, tán a néni 
az anyja neki ugye ? A kit mindennap várt1 
— S ekkor nagy kiáltozással szaladt az 
épület felé mind e két fiú, bácsi, bácsi, itt van 
a mamája!

Egy nagy üvegezett ajtón nézett ki egy 
isztes öreg asszony, s azt felnyitván, intett a 
luknak, csitt, csendesen a bácsi Ealuszik, nem 
szabad felkölteni!

(Folyt, köv.)
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t szives és be- 
barátaimmal és 
igvvéd is kedves 
ikonsága.) Deb- 
fezik s azután 
barátod K o má

i os helybeli gaz- 
tlc s kedves leá- 

■d. u. 4 órakor 
is b. újfalui va- 
[got kívánunk az

ben. I. kép. 
sházán a nagy- 
|ni készül. Hős- 

kockás felöl- 
[va indul az aj- 
: ugyanott) S. 
rángatást érez 
haját tépnék 

It. Senkit sem 
|t')lyvást erősebb 

s az arcza 
jevetés hallatszik 
Szitkozódni kezd.

vau a c z i- 
ivekszik levenni 
pögezték volna, 

Az irnoksereg 
[ma, gúnyos ka- 

A nagy zajra 
binden dijnokok 
p az ajtóban, 
külső segítség 

[éjéről s a sze- 
egy . . . e 1 e- 

beg az öblös ci- 
földhöz vágja a 
I elkezd mozog- 

amire a ue- 
|sak jó dolguk 
ek, hogy egy 
' ó Vendel és 
g — megörül-

ó n. ukt. hó 
boszlóu kígyó­
sa távol volt. 
p'Zönhető, hogy 
lak lángot nem 

[kát mindeddig

Ij d u m egy é- 
pege szerdán a 
fenyőn utazott 
lónörökös Ud­

varosunkból

tórákkal, 
kincs, mely- 

bb gondot kell 
sszük. Minde- 
a legnagyobb 
irtani s erre 
és ideje. Az 
ra vagy más 
n óráknál a 
gókat össze- 
bá a hideg az 

kerekek és 
jobb az órát 
ra fektetnünk 
ha sem sza- 

az óra já- 
arra is, hogy 
s különösen 

tartani miu- 
vart zsebek- 
íkeztében ti­
res áz a né-

Qáron elrejt- 
I hogy Jenő 
je, hogy vé- 

et vele mind­
em látja, mi-

|csolt. s illeg­
ne távozzék, 

fe öltönyében

át az orvos 
Hlett. Csend 
kis fin ját- 

^áztak a pi­

rn honn V 
llelt az egyik

ri ember itt 
» megindul- 
t. szorosan

! — felelt 
ez elsikoltá 
>z, — meg- 
á!
án a néni 
map várt ! 
szaladt az 
esi, itt van

ett ki egy 
n, intett a 
úszik, nem

zet, hogy az igazításnál nem szabad 
fókát hátrafelé tolni ; sőt ellenkezőleg

DEBRECZEN.

jobb igy cselekedni,mint nyolczszor-tizszer^ 
körül fordítani. Az óra olajozása lassank 
elszárad s por rakodik le belsejében, mi ok 
ból elkerülhetetlenül szükséges, hogy zsebó 
fánkat legalább minden két évben egyszer 
ügyes órás által kitisztittassuk,

* A debr. torna-egylet f. októ­
ber hó 16-án vasárnap d. u. 3 órakor a torna 
helyiségben tartja alakuló közgyűlését, melyre 
az egyletnek alapitó, pártoló és működő tagjai 
ezennel meghivatnak. Tárgyak : a választmány 
beszámolása, s jelentése, az uj tisztikar meg­
alakítása, költségvetés az 1887/8. évre folyó 
ügyek stb. Az elnökség.

_ Haladunk. A debreczeni csizmadia 
bőrrák!ári társulat tagjai a korszerű haladás 
nemes eszméjétől áthatva, tzou határozatot 
hozta folyó év május hóban tartott közgyűlé­
sében, hogy ez év október hó 1-Bőére tőr- 
véoyszékiieg bejegyzett ez ég lesz s mint 
nyers anyag beszerzési szövet­
kezet folytatja továbbra is a már 4 év 
óta fennálló üzletét, szeptember hó 18-ikán 
tartotta meg az alakuló közgyűlését, melyben 
megválasztotta tisztviselőit is. Elnök s igazga­
tóvá egyhangúlag Éles József szöv: tagot, 
jegyzővé és üzletvezetőnek szinte egyhangúlag 
K á Imán Lajost, pénztárnóknak Szűcs 
Mihály szöv. tagokat. Igazgatósági rendes ta­
gokul : P á 1 1 Jáno», Ku r u ez Miklós, P on- 
gó Lajos, A Tóth Janos, Páll Ferencz, A 
Szabó József, Parti Mihály, V a r k o 1 y 
József szöv tagolt. Póttagokul : Böször­
ményi Mihály, Böszörményi Lajos. 
Újvári Gábor, szöv. tagokat. Felüt vizsgá­
ló rendes tagokul : K á 1 m á n d i István, K. 
Szűcs Lajos és B o r u z s István szöv. ta­
gokat. Póttagokul : Tőkés Imre, Péntek 
Sándor s,<.öy. tagokat, jegyzőkönyv hitelesítésre 
L. Szabó Sándor es Gombos Sándor 
szöv. ti gok és ezégjegyzésre jogosítottakul az 
igazgatósági tagok közűi Páll János és K u- 
r u c z Miklós lettek megválasztva.

* Debreczeni ingatlanok 
forgalma a debreczeni kir. törvényszék 
telekkönyvi osztályánál f. évi 1887. okt.
8-ig. Nagy Imre és neje Győri Eszter veszik 
Szűcs Zsigmond puszta háztelkét és utána 
való ujosztásu szántó földét 250 frtért. Kóti 
Gábor és neje Huszár Mária veszik özv. Vári 
Józsefné Lukács Juliánná házát ondódi és 
ujosztásu szántó földével 2900 frtért. Sze­
pesi Péter és neje Csiszár Juliánná veszik 
özv. Nagy Józsefné Bak Zsuzsánna házát 1200 
frtért. Itj. Szendrei János veszi Szendrei Sán 
dór és Kórik István gyám szőllőjét 213 frt 
32.krért. Németi Sándor és neje Kátai Amália 
veszik Kiss Sándor 9 boglyás halápi kaszálóját 
4500 frtért.

* Ügyvéd-jelölt kerestetik egy 
h.-szoboszlói ügyvédi irodába Bővebb felvilá­
gosítással szerkesztőségünk szolgál.

♦Nyilvános köszönet. Nt. Csi 
ky Lajos ur, a helybeli „jótékony nőegylet* 
fáradhatlan buzgó' titkára, áthatva azon me­
leg ragaszkodástól, mely szerint az egylet fel­
ügyelete alatt álló árvaház növendékei, elhunyt 
neje temetése alkalmából — tömeges megje­
lenésűk által kívántak kifejezést adni részvé­
tüknek : az árvaház alapja javára, bóldog em­
lékű neje nevét viselendő 50 ötven o. é. frtos 
alapítványt tett. Ez összeget az igen tiszteit 
férfiú köze.ebb az egylet pénztárába befizet­
vén, átvételét s számadásba vezetését ez utón 
is elösmerni szerencsém van, — egyszersmind 
a nemes szivü adományozának — egyletünk 
nevében — a legszívesebb köszö netemet nyil­
vánítom. Debreczen, 3887. okt. 6. Győri Elek 
nőegyl. pénztáronk.

* Az iskolából. Te Pista mondd 
meg, hogy melyik a legalkalmasabb idő a szóllő- 
szedésre ? — „Hát mikor a gazda elmegy ha­
zulról s a Bodri-kutya sincs a kertben.“

* Értesítés. Értesítettnek a íancsi- 
kai kaszáló birtokosok, hogy a ki disznót akar 
hajtani a fancsikára a makkra, ezédula nél 
kül nem szabad kihajtani. Az illetők nálam, 
vagy Kuczik Gábor urnái jelentkezzenek ezé- 
duláért. Debreczen, 1887 okt. 8 Kertész 
János.

♦Kedvezményes jegyek. Az 
iparos kör tagjainak van szerencsém becses 
tudomására hozni, hogy a debreczeni színház 
igazgatóságától ez évben is sikerült kedvez 
ményes jegyeket kieszközölnünk. Színházi utal­
ványok Máyer Ferencz urnái kaphatók. — Az 
elnökség.

* Időjárás.
Európában : A depresszió (756—757) a 

Keleti-tenger és Oroszország felől, Magvaror 
szág felett, nyomul az Adria felé (759) A nagy 
légnyomások (762—763) délkeleten és észak-
K7n,f\t0n vannak Az idó részint változó, ré­
szint borús, enyhe, helyenkint esővel

Jeten kisebSeU^AzIdó" uZTl 
esővel, enyhe. - Az idő vÄ h!lye,uk™t
zódiks boruló jellelV öítv, J f g 
több esővel, egyelőre enyhe lesz J°VÓie Cgyre

Kilátás a jövő időre •
idM,“Zniban:Bbb,,,™b™'™^e*

* Tanuló kerestetik. Urbánvi Ferenci ke
vácsmester üzletébe két tanuló felvételre k* 
festetik. e*

loratur énekesnője tegnap délben haltéri la­
kásán szivén lőtte nagát és szörnyet balt

A fiatal, kedvelt énekesnő szomorú Ha­
ldiával nyitotta meg az idei szini-saisont. 
V a vasfüggöny legelőször felemelkedik s a 
r\ra>!\ egész teljességében bemutatja magát 
k0™tl‘!nsége előtt, ó már nincs az élők 
a kéz neurit a szivének irányzott golyó, 
v er elsuIt, betett s mikor a gyilkos revol-

vége
« . , p _ IVvtCLL o illllvvjl ct ^j HAV/O
lett hatal életv>a dörrenéssel együtt

kasfé: 5 és 6-ik bordája közt egy orsó alakú, i csakis a nedvtartalmazó sejtek repednek fel.
a szívcsucsba irányié őtt sebb, melyből kevés A szőllómalmokat cvakran olv szűkre állítják 
mennyiségű vér szivá og az ältest mérsékel f szonomaimokat cyakian oly szűkre aiiitjan
ten tága t és feszült" A testen egyébiránt J9’ hogy a törköly finom PéP alakban jut a
semmi kületőszak okozta sérül éti nyomok nem kádba> ilyformán a sajtolás mindenesetre köny-
íátszanak. Vélemény, a.) A halál erőszakos

Arad közön.;s 
hitt és leverten kei,negdöbbenéssel vette a 
hogy a rémes esetről "oj a színésznő lakását, 
zen meggyőződést. Az eK szemeivel szerez- 
akart igazat adni a minél jrezben senki sem 
nek. Még a társulat tagjai y terjedő hir- 
többször tett ezélzást úgy N.-Vaakik előtt 
n idény alatt, mint Aradon is a t,n, a nyá- 
kor. Azonban a való igazat adott a'kezés- 
Spányi Lenke csakugyan véget vetett -nek 
nek önkezével. 4.

És ez az öngyilkossá-; számos találga ás
ra

u-
ton követkéz t be b. A f nt említett tűn teli­
ből következtethető, hogy lövés á tál történt, 
c ) Hogy öngyi!kosági tény forog fenn, annak 
tanulságául szo!gá> társnőin k azon nyilatkoza 
ta, hogy már m m soká fog -z nvedni. Az u 
tólsó h- tekb' n bu komorságban szenvedett és 
ezen bántalma folytán K-tt öngyilkossá. Arad, 
1887. évi éktóber 5. Tisch Mór dr. v. kér. 
orvos.“

A végzetes eseményt a rendőrség nyom­
ban tudatta az elhalt anyjával, ki a .‘-ziné-znő 
születé-c h lyén Póz onyban lakik, úgyszintén 
nővérével, Spányi Irmával is, a jnt. kir opera 
tagjával. A helyeli színtársulat gyászjelentésé­
ben tudatta a szomorú eseményt.

Holttestét délután 5 óra felé érczkopor

nyebb, de a must hitványabb leend. Jó szőlő- 
malomnál nem szükséges a szőlőkocsánokat 
kiszedni az ősszezuzzás előtt, valamint akkor 
sem, ha a törköly azonnal kisajtoltatik. Ha 
ellenben ennek, talán erjedés végett,|hosszabb 
ideig kell állani, a kocsánokat a szétzúzás ti­
tán azonnal ki kell szedni, különben ennek 
kesernyés anyagai a mustba is átmennek.

szolgáltat alkalmat. Miért tette ? Mi vitte lóránhelyezték. Temetése ma délután 3 dra­
ft társulat és a közönség tortvonnat „ u,<* ' • ui.^c^Ket

Spányi* Lenke öngyilkossága
Arad, okt. 6-án.

Gyásza van az aradi színtársulatnak. 
Spányi Lenke Krecsányi operett^- és opera co-

■o

őt, a társulat és a közönség kedvencét e két­
ségbeejtő lépésre ? . . . Számos öngyilkosság 
oka : a boldogtalan szerelem.

A fiatal színésznő megcsalódott szerelmé­
ben. Nem érte el a boldogságot, melyre lelke 
teljes hevével vágyott, mely után epekedett. 
Komorrá, szótalanná vált már az utolsó hetek­
ben is, mikor még a társulat N.-Váradon idő 
zött és nem egy Ízben sóhajtva mondá társnő­
inek : „Hej, de sokkai boldogabbak mint énj!.. “ 

A mint észrevette, hogy szerelme tárgya 
nem vonzóoik annyira hozzá mint ő szeretné, 
buskomorrá lett. Úgy látszik, már ekkor meg- 
fogamzott agyában a gondolat, hogy magát ki 
végezi. Egy ízben tavaly megakarta magát 
ölni. mikor még a társulattal Aradon volt s 
akkor csak cselédje akadályozta meg a vé°- 
zetes tett kivitelében

Megelőző nap egész jó kedélyben beszél­
getett pályatársaival Fél 12 órakor sétálni 
látták az utczán s megnézte a próbát is. E»y- 
szeiie hiitelen komorság tűnt fel az arczán 
és igy szólt : „Hej, de boldogtalan vagyok !“ 
Azután hozzátette : „Nem leszek már az soká!“ 
Kollegái tréfának vették a szót és enyelegtek 
vele,de maga is visszanyerte jó kedélyét és ré­
gi modora szerint társalgóit tovább.

És nem lett soká boldogtalan . . . Teg­
nap délelőtt azt kérdezte cselédjétől, hol van 
az a kis revolver, meg a töltések, melyet még 
N.-\áradon vett? A szolgáló kikereste a ve 
szedelmes tárgyakat egy nagy bőröndből, mely­
be a színésznő ruhái voltak berakva és átszol­
gáltatta gyanútlanul Az után rendezkedni kéz 
dett szobájában. Mosonyi Károlynénál lakot; 

a hal-téren a 7. számú ház emeletén. Fél óra 
után ismét behívta cselédjét és megbízta, hogy
\ iZe 1 »Jó pásztor“ ból hozzon neki 
ebédet.
... / cseléd elment. Mikor egy negyedórái 
1 dózés után visszajött, észrevette hogy úrnője 
ajtaja be van zárva. Mosonyiné lakásán ke­
resztül benyitott hozzá és akkor elhülve látta, 
hogy a színésznő arcra bukva eltorzult voná- 
sokkal, felforditott szemekkel, csupa vérben 
I földön fekszik s kezében reolvert szorittott 
Már akkor megvolt halva

A szolgáló ijedtében kiáltozni kezdett s 
arra előrohant Mosonyiné is a háznéppel és 
rémülve állották a meghidegült tetemet. Az a 
sajátságos, hogy a lövés dörrejét senki sem 
állottá. Világos ebből, hogy a fegyvert egé­

szen meliere szorította s úgy sütötte el Kar­
székre ült a kis szobában, balmelléről letép 

a.r!lbat s roikor a golyó szivébe fúródva 
rögtöni h alálát okozta, lebukott s szabadon le- 
vő kezével görcsösen megszorította az asztal 
lábát. Orrán, száján csak úgy jött szive alól 
csak úgy patakzott a vér le a szoba padoza 
tála. Egészen íel volt öltözve, még gyűrűit, 
kai perecét is magára szedte a boldogtalan.

Az önyilkosság hire gyorsan elterjedt a 
városban s óriási nép lepte el a lakást, úgy­
hogy rendőri segítséggel kellett azt visszaszo­
rítani onnan Egész estig tolongott arra a so­
kaság. Csakhamar megjelent. Krecsányi Ignácz 
színigazgató, majd a társulat férfi és női tag- 
Iai 1S ds zokogva álták körül pályatársnőjük 
vérés holttestét melynek arcát időközben fe­
hér lepellel borították le. A rendőrség részé- 
tU rfJ^tBérczy János rendőrhadnagy és 
?s.cí .ff1! dr- kerületi orvos, de már csak a 
beállott halá t konstatálhatták. Kihalgatták a 
színésznő cselédjét és Mosonyinét is kik az 
öngyilkosságra vonatkozólag csak általunk el
ThÍ ía,kat Vall0ttílk be" Jegyzőkönyveket 
vettek fe az esetről s megcsinálták a leltárát
l4 /11 kés5Pénzt találtak nála s ezt a városi 

pénztárban helyezték el letét végett. Összeir- 
ák ingóságait is ruháit, könyveit s az apró

S!^SvfalCSf%-?elyek közt egykor 0,yan bol- 
dog időket toltott a közszeretetben álló szi- 
nésznö.
leg szól hullaszemle-Jegyzékönyv a következő

r , »Hnllaszemle jegyzőkönyv Felvétetett A- 
radon 1887 évi október 5-én délután lL2 6 
íako^’.haItf.r 1: számuház I. emeleti szobá- 

f fe ett’, melyben Spányi Lenke 
,, rdm" kal- vadásu hajadon színésznő 

személjaüonossága lett megállapítva, ki délu- 
tán 1 órakor magát, szivén lőtte 1.) A hulla 
a szoba, közepén arcon fekve teljesen felöltöz­
ve találtatott, jobb kezében egy kisebbszerü 
9 mibméterkaliberű revolver 2.) A hulla kis- 
sebb termetű igen jól táp áit fentirt korának 
megfelelő, hajzata fekete sűrű, a láták mér­
sékelten tágu-vák, a szaruhártya elhomályoso­
dott, a száj körül frisen habzó vér a nyak 
ré-zarányos, a mellkas dombordad, a bal mell'

. «z lakásából 
a boldogtalanma már lent fog pihenni 
ben véget ér a sz55‘liekzub Odalent a föld- 
fájdalma. Csak emlékezte m(Tsztmik a szív 

Nyugodjék békében imarad fenn.
Spányi L nke temetése te. ,.ÍL , , í 

után három órakor ment végbe aR e ött dbl" 
mellett. Jelen voltak anyja és Irmav Jészvét 
operabáz tagja, továbbá a S7Íntáisulatn,,X.az 
számban és óriási néptömeg. A koporsót slff 
mos koszorú borította. A színházi énekkar 
gyászénHckel búcsúzott H a pálya társnőtől, a 
temetőben pedig Somló Sándor mondott meg­
ható búcsúbeszédet.

A csendes elmélkedés közt töltött órák 
I nagy hasznunkra vannak a legfontosabb 
elhatározásokat létesitik.

Kortnann.
*

Dicsőség ä saját tűzhely, haza vagy 
összes emberiség érdekében véghez vitt 
nagy tetteknek elterjedt hire.

CICERÓ.
*

Ha felértél a dicsőség magaslatára, 
nem állsz többé szilárd alapon, előbb leesel 
onnan, mint leszállhatsz,
_________ ________MACR0B1US.

SZEKESZTŐI POSTA
Baranyai. Nem közölhetjük

Dvbv. iSlSzínház.
NI uzsák.B n í- „ t ti v-7'. . I Holnap vasárnap, 1887. október hó
-ÄSS* i 9é“- MARG0 OZÉLIA löllépéíévt-l :

á VERES HftJti.
vei egyrészt a Petőfi társaság, másrészt az öz 
'^83 Evva Ottilia-kiadásában, két igen díszes 
kötetben megjelentek. Boruth neve az ötvenes 
évek közepén tűnt föl először irodalmunkban. 
Ljabb költőink közzül kevés hatol be oly 
mélyen a nép érzelemvilágába és gondolkozás 
módjába, mint ő. Rövid dalaiból ugyanaz a 
mély kedély s könnyen izgatható fantázia szól 
hozzánk, mint a nép danáiból. A két kötet 
nagyobbika a verseket foglalja magában, Szán a 
iatnás előszavával és a költő arczkével. A 
verses kötetben néhány költői elbeszélésen ki­
vid csupa lírai vers van a prózás kötetben 
e-.v népszínmű-töredék humoros raj zu vissza­
emlékezések stb. vannak.

Apró cseprö
A t örvényszék előtt.
Elnök- Neve ? Foglalkozása ?
Vádlott: Gubolárd Ervin. Művész 

vagyok.
E 1 n ö k : Miféle művész ?
Vádlott: Esernyócsináló.
E 1 n ö k: Hát ez is művészet. ?
V á d 1 0 t t (büszkén) : Próbálja meg el- 

ur és csináljon egy esernyőt!nők

Oly ártatlan nincs fegyverben 
Nem lángol 11 sebes tűzben,
Nincs oly méreg szelenczébrn 
Mint á fondor gonosz melrbeu.

Benic/.ky Péter.

Szüretelő gaz dáknak. A sző­
lő összezuzásánál mire kell figyelemmel lenni? 
A szőlő összezuzásának az a célja, hogy a saj- 
toláskor a must tökéletesen kifolyjék.Minthogy 
azonban a kocsánok, héjak és magvak héjai­
nak, mivel ezek összehúzó, savanyu izü ned- 
'et tartalmaznak, összezuzatni nem szabad, 
hanem csak a bogyók puha nedvsejtjeinek meg- 
1 epesztéséről van szó, nem tefszésszerinti, de 
csupán mérsékelt erővel lehet szétzúzást esz­
közölni El kell dobni tehát mindenféle olyan 
szőllőzuzó készüléket, a mely minden résznek 
sejtjeit összezúzza, s oly szőlőmalmot kell hasz­
nálni, melynél a hengerek állásánál fogva,

Lukácsi énekea népszínműve.
~Felelős szerkesztő Gáspár Imre
........ . _____

Legnagyobb raktár mindennemű sérvkötökből

ORMAI MÓRNÁL
Párisi mózgakülönlegességek raktára, 

BUDAPEST, IV. kér. Hatvani-utcza 20. szám 
Óv-szivacskák.

Csomagolva 1 tezt és ‘/a tezatos dobo­
zokban taczatja széles selyem sza­
laggal I. minőségben frt 4 —

IL » frt 3.—
Valódi párisi óvszerek

tiszta mézgából legújabb jobbitoit gyártmány.
I. minőség, díszes dobozban arany és 

ezüst papírban csomagolva tuczatja 5 frt. II. 
minéségü, piros gumiból, díszes gömbölyű do­
bozban tuczatja 4 frt. IU. minőség, ft hér gum- 
miből díszes gömbölyű doboz ban tuczatja 3 frt. 
IV minőség, fehér gumimból, rózsaszínű pa
pírban göngyölve frt 2.50. Gummi Capots vörös 
gumimból gummíszélekkel elegáns dobozban 
tuczatja 4 frt, fehér gummiból gummi szélek­
kel e egáns dobozban tuczatja 3 frr.

Halhólyagok, valódi franczia.
2-es 4 es 6-os 8-as 10-es minőségben 

tuczatja P50 2,50 4— 5.— 6.—

Női óvszerek (gummi tányér) darabja frt 2.50
Sebészi mésgsáruk és mézgakülöleges- 

ségekről külön árjegyzékek kaphatók, az á- 
ruk megnevezése után. Bátorkodom különösen 
megjegyezni, hogy fentnevezett czikkek min­
den tekintetben a czélnak megfelelnek s ol­
csóbb óvszerekkel, melyeket azonban nem a- 
jánlhatok, csakis külön kívánságra szolgálok. 
Szivarkaalakban összegöngyölt és hosszúra haj­
tott óvszerek az árban egyenlők. Megrendelő 
sek gyorsan és a legnagyobb hallgatagig 
megtartáiával eszközöltetnek, a czikkek leg­
újabb minőségűek, melyekért kezeskedem.

szerencsém közönség
^becses figyelmét felhívni a

Raktáramon levő

wt

é.

§

szövetek
rendkívüli olcsó 

áraira.
-4 Bizományi
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i
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túrái farka

z és iöldtii- a- », < —■■■ ■■■ — ■
r.

i • j *’elkéretnek mindazon ház- és TTTl.lin i_i r: ■
lajdonosok, kiknek házok vagy föld «k 3" n t He^beh, és vldókj bárraifé'e részvé- K(i jr~--------- -----------------------------
adó, vagy haszonbérbe kiadó azokaÍ az Ä Teteto.ek 8. «Adatnak. - Megjegv ható - Há h“7 ‘ín“ap°n!a friss tej kap
intézetben előjegyeztetni szivesked.Vn«b l , .d5’. hogy jelenleg is vannak eladók 8b„ ron 8 vr hoZ, szállítva télen 10 kr, nyközvetítés a iegmérsékelteTb dlkJ ffieltt Ü!Ül^Ied6,em o roo 8 kr. literenként. 7
eszközöltetik. J

„Több Debreczeni Ta­
karékpénztári részvény és 
gőzmalmi részvény eladók.

7% nyilas ondódi föld eladó 

Egy függő lámpa eladó. —

Egy a német nyelvet értő 
1 ő n Ő vidékre kerestetik. neve-

Haí hold majorságlföid^gen s^n épü- 
etekkei, kedvező feltételek mellett eladó 

Értekezhetni a Turay-féle intézetben “

,Egy zongora elad
kiadó.

'^öbb házutáni földek tanyával eladók. 
Ta jaföldek haszonbérbe kerestetnek. 
November 1-tól igen szép 3 szoba

Egy pék helyiség kiadás helyiség
Több véne"églő és

kiadó vagy eladó., .Czegléd és sas utcza sarkán eoy-----------gy ago, közvetlen a szepesség-
ÖlSZesen átalakított bÓlthelyíSég kiadó. »Német iedw az útiköltség távolság
Értekezhetni a Túrái féle íntózo+hnn rgJ megrendelhf>oy szerint álkpittatik meg
--------------------------------------- U^D vaautl ág segédek, kertészek és gaz-

Négy szoba istállóval együtt kiadó
segédek, .cuco 

Kerealnokok elhelyeztetnek, 
dasági

tel re
Kerestetik fűszer állvány megvé-

Kerestetik több bodnár-segécfjó 
fizetés mellett vidékre

Az Ebesen 7 nyilas I-ső oszt. szántó 
föld 3—6 évre kiadó.

~T,_  __ ____——:—:____ _______ J_____ ' Cgyutc kiadó. dasá<?i p:__________
. . 1 ^ n®™u ,aPro b rdetések 25—50 krért, nagyobbak nediV nrón^u^—1---------------------dilett fe.vétetneaarká^egyeházzal szemben. Ugyanott mindkét nembeli jó bkónyitvtyíkka^ ellátodcsei'^ megrendelhetök’

Eladó. Érmelléki jó borok 50 
literen felül. — Domb utcza 98. sz a 

_ Balogh Lajosnál.
áett fevétetnek TÚRÁI FARKAS közvet.tő éi tudakozóinté"zitéb^MÍkÍós~m^

Óra- és éhszer 
sjau/tások jutá- 
j nyosan készít­

tetnek.

Sxü.I e»yfedelü cylindre óra
• ketfedelií . ,
• egyfedelű ancre «
• kelfedelii « ,
• egyfedelű remontoir »
• kétfedelű « ,

Nirk! egyfedelű . ,
E/üst datum « ,

• perezre ugró • ,
Arany női , ,

• • cylindre ,
• férfi ancre •
• • remontoir » ~
1 * datum remont»
• • perezre ugró *

1 r m. hosszú íiiga-óra_____
Ugyanolyan órát s felet ütő .. — 
1 m. 30 cm. hosszú inga óra— 18 
L gyanolyan órát s felet ufv 22 
L gyanolyan V1 órát ütő s ismétlő 3:> 
Gyönyörű kivitelű saíon-óra _ 30
h ali hajó éra ; járó szerkezet_ 5
Ugyanolyan órát s felet ütő ... 8 
Irodai v. konyhai bádog óra _. 5 
Ugyanolyan órát s felet ütő „. 8 
Ebreszfo-órs franczia kicsiny... 3

• amerikai nagy _ 5
• utazási czélokra__10

Myosotis uj (nefelejts) nő hrorhe 3
• * » karók___  4
« f • férfi melltti 2

Valódi gránát gyűrű.

r v LEG^íAGYOB^

ES EKSZEItóZlF ftBRECZESBEN
LÖFKOVITS Arl"^ És Tarsae

Föpiacz 2142. sz. a föposta tőszomszédságában, nagy yálasztékban a legolcsüb áron kaphatói::

E Ócska arany, 
jj ezüst és órák 
. teljes értékük- 
I ben beuétetnek.

_ 10 
— 12 

12 
— Ifi
... 8 

15 
... 30 
... 24 . 
... ifi « 
_. 24 . 
— 30 -

70 « 
80 «

... 14 '

férfi melltti___
szivecske_____

Ezüst szives gyűrű_________ §q jfj.
I Emaillirozott • Emlék tólir." 50 . 
i • gyűrű keleti gyöngygyei 1 fi>,
I Arany női gyűrű___________  p
j ' férfi • divatos lapos g 

*.... ' . * pecsétnyo- " X
Valódi gyémánt női gyü^ 4.

' brilliant .  ^
• • fér^-- ' - ------ d0

Ezüst Ie»vse alr."* *U£S°----- 50 kr
Ern-‘'í,,r07ntf -'Oi « 1 frt 50
valódi gránát • • le
Arany női függő_____________
Leguj. opál függő patent zárral

* Divatos korall függő_________
' ‘ • • • pat. zárral

V^alódi gyémánt • • ,
Valódi brilliant • • ,
Ezüst óraláncz vékony_______

' ' súlyosabb ___
« tiszti óraláncz_____________  0

I Arany női divatos rövid Ián ez 20 
Arany férfi óraláncz vékony... 20 

I . * • • súlyos _. '
Arany katonai óraláncz_____
Arany nyakláncz___________
Valódi tula ezüst óra-áncz___
Aranyozott ezüst női kereszt 
Finom arany * ,
Valódi gránát » « ___
Valódi gyémánttal női «
Kutyafő v. lőfo ezüst lánczra_* «
Ezüst Szt-György tallér... 1 frt 60 kr 

1 Aranyozott czeruza_________ 2 frt
Ktvanatru Képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik — 
Itf/é&re nagyobb választék is kilkletik. — A megrendelések 
azonnal es leglelknsnieretesebben vitetnek ki. - A meg nem

felelő áruk visszacseréltetnek.

Divatos ezüst gyermek karék 
Valódi gránát női , 5

! Fekete emaille « , 4
1 Kedvelt ezüst lánczkartk___  3

Div. arany portebonheu* karék 12 
• * . karék nemesopállal 25

1 Valódi gyémánt karék.______  35
Kedv. ezüst női galamb linchetü 2 

1 * » ' rózsa • 2
Valódi gránát női brochetü. . 4 
Fekete emaille • , 3

■Jpí* Legújabb nemes opálos • 20
- Valódi gyémánttal , 25 ,

gp ; Aranyozott ezüst női modulion 3
Fekete emaille « , 4

^ - : Valódi gránát • , 5 j
fe-1 arany * • 10 .
fpí* V alódi gyémánttal • , 55 ,

* j Legújabb négerre nyakkeni« tü 2 , 
I ' világító lámpa . > 2 .

Kedvelt korai * * 3 «
j Divatos pillangó r • 2 «
: Arany patkó « » 6 ,
Aranyozott kézelőgomb párja 3 . 

I r lánczgomb v 4 , 
j Finom arany » » 10 <r

_. ' . * gomb patenttárral 15 •
valódi gránát hajtő párjv...... 5 ,
Aranyozott kedvelt szi varsánk a 3 ,
Ezüst fejű lovagoló hot .......... 7 ,

3x5. Ezüst férfi medallion diva.os... 2 « 
ei\ Finom arany férfi medaillcn __ 14 ,

I Aranyozott eolier láncz_____ 2 ,
I Finom arany * w _____jq ,

30 frt 
10 *

t j 6 drb ezüst evő kanál__
í 6 * • kávés «

6 r « zsámoly_________ _ .
; 1 * * levesmerő _________12 <

1 • • tej merő _________  fi ,
1 ' c vástagóteles kanáL. 6 «
6 pár c kés és villa ...------ lg, »

j 6 * * csemege eszköz____12 <
1 drb • ezukorfogó_______  4 ,
1 ' • sótartó___________  4 «

j 1 c tömör cznkortartó.......... 35 c
1 * gyümölcstartó üveggel___10 •
1 * ezüst vajtartó_________ 25 •
1 * tömör kenyérkosár___  30 «
1 ' * névj'egytartó ___ 25 •
1 par « gyertyatartó___ 35 <
1 gyermek evőeszköz tokban-. 5 *

I Ugyanaz pohárral___________ 14 ,
! 1 drb ezüst táleza___________  40 ,

1 pár ezüst kargyertyatartó 80 *
! 1 drb ezüst tentatartó_______ 15 ,

1 * szép ezüst serleg_______  25 «
1 * nagy templomi kehely__ 40 •
1 Pár szép ezüst virágtartó__  30 «
1 drb ezüst gyűszű_________go kr
1 « eezet és oliutartó_____  25 frt

! 1 gyönyörű tranchír eszköz 20 <
: 6 aranyozott csemege kés___ 14 <
6 * fekete kávés kanál 10 •
1 szép varróeszköz_________ e

ezüst kötő kosár. 12
1 par ezüst zongora gyertyatartó 40
1 erb ezüst gyufatartó_______ fi
1 • ' dohánytartó_____  12

Minden óráért. 1évi jótállás vállalatik. - Az összes áruk
n m. hír. fenye/zo hivatal próbájával vannak ellátva. — iz 
áruk valódiságáért jótállás vállaltmik. - Az inga órák a 

leggondosabban csonmgcltatnak.

Cs. kir. szabadalmazott hygieniai kérvénye
a száj és fogak ápolására

Dr. Faber C. M. orvostudortól,
a mexikói császár udvari orvosa, a becsület-le- 

gio lovagja.
Eucalyptus-száj-eszenczia

(jutalmazva 1878ban, Párisban)
kitünően hat a ragályok ellen, védszer a diphte- 
“V® eben, nélkülözhetetlen mindennemű nyak- 
fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizál ás 
vegeit az iskolába való menetel és kijövetei után 
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nél- 

,etien- Egy palaczk ára 1 frt 20 kr. o. é.
Különleges szájszappan: .,Puritas.“

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiál­
lításon éremmel tüntettetett ki, mivel a legal 
kalmasabh eszköz a fogak jó karban való tartá­
sára nézve. Egy doboz ára 1 frt o. é

Garantirozott Puritas-fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzett szőr­
ből 1 drb ára 50 kr.

Kaphatók : Debreczenben G ö 111 Kinder 
gyógyszertárában, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. 
Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Gőllner Ló- 
rincz gyógyszerésznél, Szécsényben Pokorny P. 
gyógyszerésznél, Miskolczon Mahr Károly di«z- 
mükereskedésében.

Főraktár: Bécg, I. Bauernmarkt 3.

férfi-szabó
DEBRECZE1T, Piacz-utcza 2143, sz. a.

Ajánlja mélyen tisztelt vevőinek és a t. ez. közönségnek az őszi 
. “yre du8an felszerelt raktárát mindennemű bel- és 

külföldi szövetekben, nemkülönben hazai gyártmányú brassói és gácsi 
posztokban szives megtekintés és megrendelésre.

Ajánlja továbbá

kész férfi-ruha raktárát,
,zokott, iu‘i"y«8 irak mellett, nagy ée szép választékban

_ kaphatok — a saját műhelyében készült__
5 felöltők, öltönyök, téli kabátok, köpenyek, 
• utazó bundák

és egyéb férfi ruházatok.

üveg, porczellán és háztartási szerek raktára
DEBRECZENBEN.

Ajánlja pontos kiszolgálat és határozott

. gyári árak mellett
“ ,d‘nyre uJ°'m,,n «agy választékkal berendezett

Bllait- é® «to* Bi4a*er»f4l6

Jutalmazva a budapesti orsz. kiállításon
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eeldsbekg zsigmond
készlettel ellátott árutárammuííssV.^ií-áíhétfönDeTbreczeni ^ Jt.enté8t’ ho^ bö,
egéw vásan időszakon itt töltendőm el. Midőn Seiendh ÖrlCeZtem 8 az‘l

títe me,lány608 fóT^á- Sányeoc;rbb SjHotel Goldenes Lamm‘elegáns stiléttel ellátott lovig 1 “áhna? Miodln kSnW kü,ön^ ajánlom igen |LLUlÜ1 ^UlüGliUb LdlUÍU
zmefl njujtatik. 8 P 1CZá'mat Ml°de° ^.tményemnek jóságáról és Valódiságáról k8-j (Vendéglős ,z „Arany Bárányhoz-,

Valódi fáitok Aéü hnn^(.r’ - J. • ' s ti Id genek hivatalos kimutatása szerint aU1 ldlieK borostyánért jótállók. ^ D leglátogatottab vendégi

x-^ r-ms ^iri}®ve8 gyártmányú asztali és függő
petróleumlámpák

éa ahoz tartozó mindenféle kellékek
i-jaU is* m-sh « .

evélbeni megbízásokat a legnagyobb figyelemmel teljesítek.
Kepe» árjegyzékek ki rimáira bér mentre.

Bécs, Stadtbezirk Wieden KÁVÉK!

Mély tisztelettel
Jelen vásár alkalmával a Müller ¥ ZSIGMOND. I

fe híz ítaumtn! Szichényl ulczinj
a GílUféU híz ÍMUnáZlZéCC

AiS!l!Íf!Í!ílliM»PESTW, kemked^w áuzeum.

Közel levő vendéglő az „Operaház“ és Kärnt­
ner — ringhez, Mint a legnagyobb forgalma, leglá­
togatottabb és legérdekesebb része Bécs-nek. — 
Több mint 100 szobával ellátva 90 kétől feljebb 
8f^^ria?kiragatótva- ,Mdás ti8*taság, elösmert,ő PhAdln lö.nn.fn v.r.41». X. omDjbugz mindenfeléI * rr M wz i 8 ““v®- * eiu»s úszta 

I jó ebédlő, lóvonatu vaspálya és omnibuf
11A deli központi vasút indóház útjában.

18Ü7. Nyomatott güTASI IMRE könpn^omdijábui.

Kitűnő minőségben, a legzamato 
sabbak U. rn. Cuba, Ceylon, Portorlcó, 
Laguara, Arábiái mocca, Gyöngy és Cam- 
pinál Stb. a legjutánvosabb árban, továb­
bá friss Ementháli és Groy sajtok, Tátrai 
es Liptói túrók, (quargli) Sajtpogácsa, 
Muszka hal, Szalámi és Kassai virsli 
kapha ó

VARGA LAJO§,
JTfüszerkereskedésében, főtér posta mellett,
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